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Question Type-01: fJfegy af

o APNS (i) $He?* — o 3T (i) (Hve B T& (iii) ©fbe ¢ prarea w7 [Rrsfe =3
BN (1) _se - BN (ii) B TN Fsfo Zoer ol FBEH coliBe ot =
(iii) B1% -ve  (iv) ©f%e @ parma g Rosts =)

Y s (1) BT 0 (i) ©f%s @ paarsa wrat Restie = (i) 9f oftenys 4 ifFe
¢ TAHTFCS T I T4 =

¢ BIHIE (FE | v- ray QT 7
Example: 233U — o + 3B - 235U — §He?* +3_;e - 231X ; wrde, vy cist-Rcamt w90 T3

Related Questions:

13A1 + SHe - 33Si + O "o Rinire sweifgs it - [Ans: b][DU’20-21]
(a) ST FFell (b) GG (c) ARG (d) =egGs

(T AF/FANT (SWe ST AJCH @7 [GST?20-21]
() SHerpt (b) @F-& (GRa| (d) faot

I 2N NOIFAeT HeGs 27 [RU20-21]
(a) 1H? (b) 1H? (c)H* (d) PBR wF
SIY: (c); [20d 2H, 3H, JH @SR T3 | '

SR Zn (SREHRS[A (T Y9 T (Sod e am? [Ans: b] [RU’20-21]
(a) SETET 2w OIEEELRE OREIETRE (d) “ifEg= 2fsris

AT o F? [Ans: a] [CU’20-21]
(a) 4He?* (b) 30t (c) 2He?* (d) tH*

FIHE TN SLEF Tl (@67 [CU20-21]
(2) Electron (b) Proton (c) Neutron (d) Ion

FAY: (a); Electron @S9 = 9.1 X 107> kg

Proton €9 S = 1.67 X 10~%"kg

Neutron U7 &4 = 1.675 x 107%"kg

e, Ry qar Ffets SRR SR T 13, 2 9 14 76, Al?7 + He?” - Si27 + ()
e Rftre weifEe i @mi? | [DU’19-20]
() an « particle (b) an electron (c) a positron (d) a proton

TaTy: (d); TR @A AT =13 +2—-14 =1

Tt BT G e = (27 — 13) + (27 — 2) — (27 — 14) = 26

oA, WAES 9 1 G (Ao 8 26 U fHegT |




08. THtva AT S T a7 [Ans: c][DU’19-20]

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

(2) amu (b) Nm~1s2 (c) MeV (d) o
. AT e SRR SRy [JU?19-20]
(a) 15P (b) *¢C (c) 30Ca (d) 35K

T (=); 12 I STl AR A NRGAEH S =M |
a3 3Na A ©7 22.989770 g wr fiee 238U @3 simai{s o9 238.050784 1 F179-  [Ans: a

(a) TORRE WRAGIA IRTY (b) 235U @ WIEC [JU’19-20]
(c) $3Na qf6 coma e (d) FAbE 7 .

G 5T FREa (@ @I N A5 RATa oA preolE SSweld WAge | FEEI ofF e Tgie wee
W @ @ AT T SfeR Bl #ife- [Ans: d][TU’19-20]
(a) TG (b) w @F5WPIfEE  (c) N @ w 93 sipifes (d) THEa 32

**Na fRSfFamt waee o 2*Mg REReT s 20 | @ F @67 8 T2 [RU’19-20]
(a) pey™a (b) a7 (c) B== (d) y =%

TRIYE: (c); 17Na — _3B = $3Mg

@ Qlifere omda REfEmeR AR Fues @Eb? [Ans: b][KU*19-20]
(a) 3X (b) 2X (c) 2A (d) X2

a3 FelFTRT aald MG o o 9356 61 T (B7) Feme o 8 136 wEe oo «iffes o1 ) wif%
fRefFaeE A a3 Z T fed- [DU’18-19)
(a) 6, 3 (b) 7, 2 (©)7,3 (d) 8, 4

TE: (c); X + gn = sHe?* + JHe?* + %e;A=444-1=7:Z2=2+4+2—-1=3
FRTGITE AT AT @A FTF A G0 & —13.6 eV | T8 @R I0F (6 *F F©?  [DU18-19)

(a) —1.5 eV (b) —3.4 eV (c) —4.5eV (d) —40.8 eV

AN: (a); Ep = 'IET; = Ep=3 = _;iﬁ = —1.5eV

Eﬁﬂzzz - azﬂm + 8on* + (o) 2 R w3l B+ @7 7w [Ans: a][JU18-19]
(a) 0 (b) 2 (c) 4 (d) 16

e Refew 70 32 <0 e o2 [Ans: a][JU’18-19)
(a) [RGr=x (b) ceito = (c) i x (d) Feav =y

301 FF-a7 ANY T vieras w9t fisfo =7 [Ans: d][RU’18-19]
(a) CRATG (b) =@ (c) cwioe (d) PG

40Ar @3¢ 40Ca 0% - [Ans: b][KU’18-19]

(a) =g (b) SIZETRL (c) SRS (d) SETE




21,

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

AUl tor-Sraw

[InU’17-18]

(a) 14 (b) 13 (c) 27 (d) 7

FA: (a); n = 27 — 13 = 14

el Fom ve? [Ans: a][JnU’17-18]
OF (b) 1 () 0 (d) 2

G T @167 iffa wege? [Ans: c][RU’17-18]
(a) Fegw (b) caifo (c) BTG (d) =rr

(SO FASH & WA -, B-3 8 y-Fit 37 RiFaetarat et 719- [Ans: ¢] [DU’13-14,RU’17-18]
(a) o, B,y (b)y, o, B ©) v, B (d) a,v, B

0 GETCS SRGAID I It J01 T SIqe a1 T0ee- [Ans: b][CU’17-18]
(a) 98 AT (BT g o =7 W= (b) 9T MY<F [eG fow foF =7 Aee

(c) 932 AT TG 19w o o7 QU (d) 932 ArNRT o7 AiE

fAte= slied U-235 93 e fafera ot <aes | i 3afire fcsa e e =12 [DU'16-17]

32U + n - TBa + 32Kr + 3}n

(a) 141 (b) 142 (c) 143 (d) 144

AL (a); (N0 SN FIAUPE ~2354+1=x+92+3 X 1= x= 141

3ot 2fim fie ©3- | [Ans: a][JU'16-17]
(2) FCTJTTT SEE N (b) AR S fawd (c) (AT SEa T (d) C5eTg oraa fRge

ottt 21*Po(Z = 84) T o-RfSaTe Ty &S Gl 20oa- [DU’15-16]
(a) 21*Po(Z = 84) (b) 21°Pb(Z = 82) (c) 2*At(Z = 85) (d) 21°Bi(Z = 83)

A (b); $He? AT a Tut| -~ *1Po(Z = 84) — 4He?* + 21%Pp (Z = 82)

fftea @A SifS=if& (kinetic energy) Fwa &MH? [Ans: a][JnU’15-16]

(@) y—ray (b) ¢ — ray (c) B —ray (d) Sound

fAt59 (WG MoigH 96T (Nuclear phenomenon) H¥? [Ans: a][JnU’14-15]
(a) X —ray (b) B —ray (c) a—ray (d) y —ray

2 Bi WIRGMGIA e G376 ST 6 e 9F T (@AISr8 WIZEAoTe 23— [DU’13-14]
(a) 75 Au (b) 5 11 () & Bi (d) g At
ST (b); 21¢Bi — o He )= 21°T2

(AT TS A & WS IF7? [Ans: b][JnU”13-14]
(a) 1932, vreezs (b) 1919, AM=TTFE  (c) 1932, IMECTE (d) 1911, IwlcEré

A0 &Io? [Ans: d][RU’13-14]

(2) TR@TE MEA WY (b) IAWIew *7wy (c) Remmw e (d) cadw
IR ST 12 @ o 1A 25 REFE @3t FeRRIeT F9f it o 7 REGT W=y [Ans: o] [CU13-14]
(a) 12, 25 (b) 25, 12 (c) 12, 13 (d) 13, 12




0l.

- 2
(i) Py = O 9o — Nz _ MV

4Mey re r

(if) & 1 T Rwae: 1.—.5 d
(iil)) SR TS L = mw—ﬂ nh

27T

TIH, m = e YIS

r = Y [FHITIE]
q, =b5¥=e =p

qQ, =bl& =e

A = SR

p = SS9

L= &ifae saae
h= #AFTEFIT

h = A9 &35
QST (T °NeqT 119,

= "z- hieo , — opraieifEe e

nmez

(1) ry

. T n1 r{ 2z ns
h ] nz'rz

«qfS 92T T FTHALT IFE @F AR

Z
0 m-‘i—-n = Y A0

rp =2 (0534)

Zq A

.. z2 me* zZ me* 22.me*
(11) Ep = .—HE 4E2h2 ; | = E’..TEEEh‘z ; ETﬂtal = E + Ek nZ EESI‘IE
E z2 e BT
é=§lqu =-7'Eo [En= ~ x 13.6eV
Gft 9T I IR *ifE @ TR
Example-01: H-*Rm97 8¢ =& (T *if& 97

1 P
TNYA: B, = —-; X 13.6 eV = —0.85eV
Example-02: Li*t @9 O¥ (&I AL 2
T Ty = 2 x 053A =159A | n=3;z=3
Related Questions:

6.63 x 10~1°? | ©fERMAE FioEa STATT F© nm?

(b) 600 (c) 800

6.63x10~1?

EP =‘?'Ek .e

- 8
o) = 6.63 X 1073%x3x10 % 10%nm = A = 300 nm

(d) 900

Etotal ¢ =

[GST*20-21]



02.

03.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

A0 QRGNS AT Srafers w1/ (A Sl 9y &g wiee- [GST?20-21]
(@) FOA I I (b) IO o= (c) *If& citF T (d) srfe =T

FAI: (b); Trafere S[g TF B Sy S =i f[fdad F)
I TSH{b (I It JIITER ST 20oz- [RU19-20]

(a) 1:5:3 (b) 1:2:3 (c) 1:4:9 (d) 1:8: 27

w L ] 2 B r — I'r —I.I --r ] [ ] [ — L] [ ]
FANI: (¢); r oC n ..F—Wl--l—;—z—;—s—i S ryiTgiry = 1:4:9

QAW AT TG B R =% —13.6 eV 20 23w Trafdre o7 T2 % 3@ eV? [SUST?19-20)
(a) 13.6 (b) —6.8 (c)0 (d) 3.4 (e) —3.4

-13.6eV __ —13.6eV

TN (e); = —3.4eV

n? 22
G0 ARG IM.E, *If& 87 (11T E, = i v o9 o, o (RS sfer s omf z9-  [JU°17-18]

EE-EI hc hce C hc
@5 O O O

TR (d); AE =%=>1= E:;;E:‘_“El

IMeV= e g7 | [RU’17-18]
(a) 2.6 X 10731] . (b) 2.6 X 103}] (c) 2.6 X 103] (d) 1.6 x 10713]

TAYHA: (d); MeV = 108eV = 106 X 1.6 X 10717 = 1.6 x 10713

QROGICEH 2RAF 2T @F FCFA G —13.6 eV 7 9 a0y srwa *ifes 397 [DU’15-16]
(a) —6.8 eV (b) —3.4 eV (€) —27.2 eV (d) —4.7 eV

13.6

FAL: (b); Enat—; = B =% = ———eV = —3.4¢V
@I~y Rt [Meye [fdmaten seoendr 3315 x 1071°m 1 @ gt *ifE wwa sy 2 Rfsae =0 oime «ifew
AT 23~ [JU*15-16]
(a) 3.75eV (b) 2.75 eV (c) 6.75eV (d) FHGR 7Y
STATIR: (a); 5 IRt oy =(Rew siidfay = E = 5 = 2200230 _ 375 ¢y
G YRGS 7] Sraftre u9gl e Frey «fEwE I @ @ iow Femd 3379 o w3 7 7% 17
SrafEre ey I FArer e =iE U —3.4eV 9k —13.6eV |
(C7a TR, A% &9, h=6.63x10Js , c=3.0x10°ms™) | [DU’13-14)
(a) 1.95%x10%m (b) 1.21x107"m (c) 1.0x107"m (d) 0.15m
wtyt: (b); AE=-3.4—(—13.6)ev=10.2ev=10.2x1.6x107"]J

hc he ~ 6.63x107 x3x10°

AE=hf 2 AE=— =2 A=—=A=
‘ A AE 10.2x1.6x107"

=121x10"m

| Written

01. TZWITE 9T ground state U=k first excited statc 9 *ifE eV IFF @F 9 | [JnU’18-19]

2mat 2 -28 -10y*
S: By = —2nome 2w (Ix107)x(@8x1077) _ 5 17 x 10~1lerg = —13.56 eV (Ans. )

nZh? 12x(6.63%10~27)2

% E, =+ =222 _ _339¢V (Ans.)

22 4




T — o N iR, O 2

-dN
MArFTRR Ut
2ok
Nu__
lnN = At

Case-02
1
A

So, T_:I; v 4
2

1
2

N dN

aw NuN

}k.:;'ﬂ

N = Nye

In2 _ 0.693

Case-01 |E[fﬂ'{ TL =
2

e, A TS IG Ty €O 7| 1 TG G T T T |

Case-03

T1
A=A.D2 E;m=mn2

T, A = ATl ; m =S ; N = AT AR / T 2

Example-01: U 93 (4 45 X 10° years | 5 Y IS?

45x10°

AMYA: T =% =

Example-02: U @3 Tz = 16 11 16g U & 4g TS TOMA APIR?

HAYE: log, t = 32 e

Related Questions:
01. 14 fifiE * @I CoulEw G — ot SafHE AT | @ oy 203

(b) % min

(a) -E min |
ZIn16 =—.4.In2 =2In2 min™! + Tx
14 14 7 s

FAHE: (¢); A = ZIn4F
02. 1 kg STE COSEFT GNTA IR I8 W4T 48 A= #/ & GNeeTa e 0.25 kg ~iNedl T 1 Gleba 5y o7

(a) 24 days (d) 72 days [Agri. Guecho’20-21]

mH_

|
—

S Sy "L‘=%

TX T1

Fad

T

N — Nue_lt; N = an

F—
—

A A ST AfOT |
1Bq = 1 decay.s™*

A [, dt

Np

— most used Equation 1 curie = 1 Ci = 3.7 x 10'°Bq

Mg
: log,— =
1’ gzm

= 64.9 x 108 years

16
$1032T=E =

[DU*20-21]

14 .
(d) ~ min
_In2 _ In2
A %lnz

(c) -:; min

(b) 12 days (c) 36 days

) ~ Ty = 24 days
2

" In2



03.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

11.

ﬁﬁ%matﬁ*éﬁm 12.5 891 25 329 #I9 o fWe Do 1gted oo oo w1f# e AFE?

(a) s (b) : (c) % (d) % [Agri. Guccho’19-20]
AT (c); T%wﬁqﬁﬁrﬁﬁmﬂmﬁatmﬂﬂ%mﬂmﬁ?w, t=TaXn:n=x [JU20-21
. -1 1_ _ i _ 3._
~ SIHE S = =Tl:IJFE = %_22—4m‘f
2
CSERFN *°Na @7 94y 15 i | B2 60% 7 200 7 7 A1z [SUST’19-20]
(a) 13.02 (b) 11.06 (c) 19.83 (d) 20.83 (e) 28.06
AN (c); SRR = 40%
In2
“N=Nge™ = 0.4Ny = Ngye —55t) =1n04 = -—T—:t ~ t = 19.83 day
9T @fGe ARG -a7 Wiy 5 ey z0eT, 1w oy w7 e [RU’18-19]
(a) 2.5 (b) 16.3 (c) 7.2 (d) 32.6
T1
] 5
THE: (¢); T = {1593 =E.EE= 7.2 @
GG (TEFT FIAR G G 100s | 97 NE-G2 GG o FaeT of 21- [CU’18-19]
(a) 0.693 (b) 1 (c) 104 (d) 1.155
T (d); Ty, = .693T =.693 X 100s = 96.3s = 1.155m
@ Ranm Tor (swiEy ciew wESeT 7 30y [Ans: ¢][RU’17-18,KU’13-14,18-19]
(a) Sttt (b) vt (c) cie &FfS (d) Gt =ife
S 7' (safEFn smicda wo @@itT whiy 10 d g weEby wew $9w 0.03465 d-1 | 40 fw o
feoiy *mdfoT T Wt wAkE drea? [BAU’18-19]
OF Ok OF (@)
TANA: (b); — = e7At = 0.25
14 min CT¥ (SEFT Polonium @7 1/16 k= $&f¥ R @it | Ghafoe wdig Te? [DU’17-18]
(a) = min (b) > min (¢) 2 min (d) = min
SAYE: (c); ]nwi —I;—fxt = In E——I,:_'—fxltl
= —4ln2 = -2x 14 = T = = =2 min
(STFTO! Te- [Ans: b][CU’17-18]
(a) *REYT TOTTS ST (b) T NOfFAT Torgs oo
(c) FefFITg @BTRa Torss s (d) FefFarTE ARG TorTs Siny
TN CSERFT G WYY 8 51T ST T4y 729 N2 [KU*17-18]
(2) IRATSE (b) Wl seifss (c) i (d) =1

TYE:(c); Tah=In2 Xt
2




12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

01.

(P (SEEFT GNTE FY A3 TF 0.01s~1 | 9F WY [DU'16-17]

(a) 0.693s (b) 6.93s (c) 69.3s (d) 693s

R (c); Tz = m2 =05 - 6935

qF YT QST 4000 I ooy RiEad @ qFoRmig e e @ Sy $9e Feig el
qE7? [Ans: a][JU'16-17]
(a) 1/5 = g~4000A (b) 5 = p—4000A (€)1/5 = a—A/4000 (d) @02 7g

AT TR witda o S 3 o 1T somy 439 7972 [Ans: b][RU'16-17]
(@) 0.2d71 (b) 0.231d™? (c) 0.34d™1 (d) (PR 7T

A (b); A = “;1’“",:3 = ”"5;3 = 0.231d2

CORIARH AT S FRIT N, T t N 20 SR8 o AT AR IO LI? [CU’15-16,dnU'16-17]
(a) Noe™ (b) Noe™¢ (c) Noe™ (d) =Noe™
A (b); N = Nge™
431 T Co—60 (STRET Mt T4 5 I8 | TS ISHF I @ (ORMGH “MITE (SSEraol T 2 Sy
1/32 C© I 4It3? [DU’14-15]
(a) 10 years (b) 16 years (c) 25 years (d) 32 years

-[n2

AR (c); N = Npe™2¢ ==~ai—e s - =t =25years

GFH Tl ol ﬁmﬁawﬁn{ 15 9% 30 9= @ chfa wﬁwmw‘ﬂﬂm@m’? [RU’14-15]
OF 2 () - . (€)= 3 (d) =
AAYA: (d); t» = 15 year; 30 year = (15 X 2)year

N=Noe o M= %01 - wmeng=1-1=2
@SR G 4 A1 93 % Sy T©? [KU’14-15]
(a) 4.3 7= (b) 5.77 = (c) 7.57 fa= (d) 77.5 o=
(1
. . __In(2) « 1 __In(2) - | E___4__
TATYE: (b); B S YAt A= HEr ey = = = n = 27 7day
Written
@t W4y (Half-life) 3.8 days T @9 %4 <9< (Decay constant) (&9 99 | [InU’19-20]
T Ty = 3.8 days ; Ty = 2=+ =0.182368 day




O1.

02.

03.

04.

05.

0l.

02.

Question Type-05: *

R — FefFar shey — simeie g ; ﬁ?@ﬁ—}ﬁ@@ﬂnﬁmmﬁ:r—qﬂ
U — (b (RIS T — &7 ; H — I8 3 — ey
Pt =ifF = 200 MeV |
RPe=it =& it aifg 106 e
TFIE = ST X 2
SAFL = (CABTE + G Wivie o) —2lie i =9
Example-01: 1g 3¥ *f&rs FoiRiie T @it [efe «fe?
YT E=mc®* =1x1073 x (3 x 108)2 =9 x 1013
Example-02: 1 amu S ¥f&Te FBES T E =?
T E = (1.673 X 10727) x (3 X 10%)%2 = 1.5 x 10719 ] = 934 MeV (1)

Related Questions:

CIFE @ ~mafers e ? [Ans: d] [Agri. Guccho’20-21]
(a) Fission () (b) Indued Fission (Sitaf*e far=iv)

(c) Chemical Reaction (TR [ferm) (d) Fusion (fF%=)

T4 R AfEF s I #im? [Ans: b][ RU’17-18,Agri. Guccho’19-20)

(a) FefFama e ) FefFma Fem (o) FefFam g (d) TS aferar
fen wiar sere Tt I @ ofE cwrw efFarie it stwer KRR g wre foe w0t @, ot I o

- [Ans: a][JU'16-17]
(a) s (b) fEe=H (c) fefFe=H (d) (FAGZ 7
fHefaa = (Nuclear Fission)-9 Te 2R =& «{fawid- [Ans: b][IJnU’14-15,KU'16-17]
(a) 20 MeV (b) 200 MeV (c) 200 eV (d) 20 eV
G @ mafore 32 237 [Ans: c][KU’08-09,13-14,DU’13-14]
(a) e (b) Sitaf*re fa (c) fFe=m (d) F=afae fRfeem
Written
a3fB fa cifemy Fefear (A = 220, Z = 90) s E, sifexfea it s 3t fvfe =3 | Rissmy
cfen FeEFuem (A = 216, Z = 88) «ifefE T=7? [DU’19-20]
T V=02 o o—
‘T"Th MRa Mg

V4, V, K € 4T3, SAEOTR o1 @iEnE, 0 = mgvy — Mg,Vs

Y2 _ Ma L
= Vi MRa = V2 MRa XV (l)
* Ra ST AR B, T, Ea = X Mpa X V3 = 3 X Mpa X ;5= X v{ [by eq” ()]

M _ __Eg
=mna)(( Xmuxvl) EREI mHHXED ”ERE ﬁx Eu ERE—E
AR AT 8 IS @ i efiram Sow fofe o tofd vt 77 [RU’19-20]

TR AENRe @t tofF a1 = eiFae i e eodq fofe o3 8 3mies @y tofd af =3
HefFna fFem Ritram eom R T




